



Вчера короткое сибирское лето плавно перешло во вторую половину. Для студентов и абитуриентов этот временной отрезок имеет совершенно особое значение. Если первые наконец-то избавились от "хвостов" и, вытерев со лба, отравились догуливать выстраданные каникулы, то вторые с каждым днем все острее чувствуют приближение "часа X": когда сдачу документов и неминуемые вступительные экзамены откладывать больше невозможно.

## Михаил ТУРИЦЫН

Чтобы выяснить, как обстоят дела с поступлением ангарчан в местные учебные заведения, какое из них наиболее престижно и какие профессии популярны сегодня среди молодежи, мы задали интересующие нас вопросы членам приемных комиссий.

Первой в нашем списке оказалась Ангарская государственная технологическая академия. 15 июля здесь как раз заканчивался прием документов, а 17 июля абитуриентам предстоял первый вступительный экзамен.

- Конкурс на сегодняшний день относительно невысокий, - рассказал нам проректор

теххимических производств", "Технология органического синтеза" и "Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов". Поясню: все эти специальности востребованы в нефтеперерабатывающей промышленности, что и привлекает к ним молодежь. Здесь конкурс составил 1,5-2 человека на место. Впрочем, недобора не предвидится.

Помимо технологических факультетов в АГТА есть и факультет управления и бизнеса, где вы сможете получить специальность финансиста, бухгалтера или менеджера.

Из шумного здания академии направляемся



# НЕ ХОЧЕШЬ В ЮРИСТЫ - ИДИ В ЭЛЕКТРИКИ



На фото Николая Зарова: Прием документов в техникум легкой промышленности идет полным ходом (фото сверху). Выбирать будущую профессию нужно уже сейчас.

АГТА по учебной работе Андрей Истомин, - на 310 мест подано 642 заявления. Однако стоит отметить, что это число "бюджетных" учебных мест: попавшие на них будут учиться бесплатно. После сдачи вступительных экзаменов мы ожидаем "вторую волну" абитуриентов, многие из тех, кто не прошел по конкурсу в наш вуз или "срезался" на экзаменах в Иркутске, будут поступать на коммерческой основе. Наибольшей популярностью у нас пользуются специальности: "Химические технологии природных энергоносителей", "Технологии эле-

прямоком в расположенный по соседству техникум легкой промышленности. Прием документов здесь идет полным ходом, и подводить какие-либо итоги еще рановато. Однако количество поданных заявлений не является секретной информацией, и мы узнаем, что самой желанной из предлагаемых техникумом специальностей является "Автоматизация систем обработки информации", на тридцать мест подано уже 45 заявлений. На остальные специальности, включая престижную "Экономику и бухгалтерский учет", конкурс меньше.

По-прежнему одной из основных проблем этого учебного заведения является нехватка студентов мужского пола. В приемной комиссии нам назвали всего двух парней-выпускников этого года и сообщили, что уже подана пара заявлений на специальность "Моделирование и конструирование" (будущие Зайцевы и Юдашкины). Техникум легкой промышленности на сегодняшний день остается "девичьим царством".

Далеко не сразу удастся найти приемную комиссию Ангарского по-

литехнического техникума. Основное здание заперто изнутри, и лишь после попытки проникнуть внутрь с черного хода нас отсылают в соседний корпус, на котором нет даже рукописной вывески или объявления. Документы у абитуриентов здесь принимают прямо в вестибюле, очевидно, для того чтобы избежать толкотни по кабинетам. В приемной комиссии царит атмосфера предвосторженной расслабленности, а информация о том, что поступить можно, сдав всего лишь два вступительных экзамена - диктант и математику письменно - вызывает желание подать документы и сдать экзамены без подготовки. После чего приступить к получению несложной, но широко распространенной профессии электрика или механика. Впрочем, желающих здесь и без нас немало. Несмотря на то что до последнего дня сдачи документов осталось еще почти полмесяца, конкурс серьезный. Уверенно лидируют "Автоматизированные средства обработки информации" (для краткости - информатика), где на 25 мест 79 заявлений. Желаящих стать электриками и механи-

ками тоже немало: на 25 мест - 42 и 30 заявлений соответственно. Дефицита в этих профессиях в городе в ближайшее время не предвидится.

Электрик - профессия нужная и востребованная, но подавляющее большинство современных выпускников средней школы видят себя, по меньшей мере, менеджерами и юристами. Такую возможность им предоставляет множество во недавнем появившихся коммерческих вузов, таких как Русско-Азиатский институт и Экономико-правовой колледж.

Член приемной комиссии Светлана Анатольевна Батюнина охотно рассказала нам, что в колледж зачисляются все желающие: от выпускников 9 классов до людей, имеющих высшее и специальное образование, желающих получить специальность финансиста, бухгалтера, юриста или менеджера.

Никакого ажиотажа в приемной комиссии не наблюдалось, очевидно, потому, что бюджетных мест в колледже не предусмотрено, и зачисляются сюда исключительно на коммерческой, контрактной основах. Недобора здесь не боятся, поскольку работает

учебное заведение по старинной рыночной формуле: "Спрос рождает предложение". К примеру, невостребованный народом факультет психологии был закрыт из-за недостаточного количества абитуриентов, а факультет бухучета открыт, исходя из последней волны абитуриентов. Прием документов начался в мае, сегодня набрана почти половина всех групп, набор закончится, как только будет набрано достаточное количество студентов, при необходимости прием документов будет продлен до последних чисел августа. Студентами колледжа являются как вечерние школьники, так и 30-летние молодые люди. А в прошлом году колледж закончила женщина, разменявшая пятый десяток, учиться ведь никогда не поздно.

Как видите, даже в нашем небольшом городе можно найти учебное заведение на любой вкус. Причем расписание вступительных экзаменов построены таким образом, что поступать вы можете два-три раза за лето. Определитесь с выбором и собственными финансовыми возможностями и отправляйтесь сдавать документы.

**Жанна ИМАЕВА**

По словам ведущего специалиста отдела экологии АМО Владимира Путьято, это нужно было сделать давно, но, в связи с нежеланием новых депутатов вникнуть в суть проблемы, принятие необходимого для экологически неблагополуч-

- деньги должны пойти на строительство нового полигона для складирования твердых бытовых отходов для Ангарска.

Программа общегородских мероприятий составляет 1 миллион 401 тысячу рублей. Сюда входит мониторинг окружающей среды, который в прошлый раз Ду-

принять их в муниципальную собственность. Сейчас же пригородные леса безнаказанно вырубаются, так как на бумаге они ничьи. Сделать их муниципальными поможет принятие Законодательным собранием области Закона "О городских лесах".

Несмотря на историю с пропавшим миллионом, выделенным на покупку рентгеноаппарата для онкодиспансера, и протесты прокурора по поводу нецелевого использования денег, почти половина бюджета экологического фонда - 11 миллионов 983 тысячи рублей - пойдет на приобретение медицинского оборудования для городских больниц. Раньше на эти цели шло не больше 10 процентов от суммы всей сметы. По 5 миллионов рублей выделены БСМП и онкодиспансеру, 200 тысяч рублей роддому - на приобретение кювеза для новорожденных. Эти суммы не вызывают вопросов. А вот один миллион, выделенный МСЧ-36, и 725 тысяч рублей для Центра санэпиднадзора, мягко говоря, удивляют. Первое учреждение - ведомственное, а второе находится в федеральном ведении. Причем оба они оказывают услуги населению города только за деньги.

Вот так и получилось: думали-гадали депутаты, а в итоге приняли смету экофонда второпях. Владимир Путьято считает, что это закономерный итог отсутствия государственного подхода к проблемам экологии. Дело в том, что в России несколько лет назад ликвидирована служба охраны окружающей среды. Теперь мы - вторая страна в мире (вместе с нами только Гондурас), где нет специалистов, отвечающих за экологию. Отсюда и все перегибы с экологическими деньгами.

**БЕЗДОМНЫЕ СКИТАНИЯ**

**Ольга САГИНА**

Светлана Бузаева приехала в Ангарск 20 лет назад, чтобы учиться на повара. Здесь ей дали комнату в столовую АНОСа. Вышла замуж, но своей квартиры у семьи не было: жили у родственников. В 1986 году Светлана поехала поваром на Чернобыльскую АЭС, а в 1987 году была еще одна командировка в Чернобыль. По признанию Светланы, главным стимулом командировки для нее было обещанное ходатайство на получение квартиры: "Тогда я была молодая и не думала о последствиях для здоровья".

После Чернобыля ее поставили в очередь на квартиру. Но с приходом перестройки "аносовский" общепит реорганизовали, и долгожданная очередь на жилье распалась, как карточный домик. Все это время семья Бузаевых жила в квартире родных мужа, которые уехали "за хорошей жизнью" в деревню Балаганского района. Здесь она была прописана вместе с детьми и прожила больше десяти лет. Пока родные были в деревне, муж пытался вписать детей в ордер, так как по старому законодательству жильцы, долгое время проживающие в квартире, со временем приобретали на нее законное право. Но 12 лет назад муж трагически погиб, не успев закончить начатое. А с внесением поправок в Жилищное законодательство шансы на получение этой квартиры стали равны нулю.

Светлана вышла замуж во второй раз, но неудачно. А тут у бывших родственников жизнь в деревне не заладилась, и они вернулись в Ангарск. Почти три года жили все вместе. Две многодетные семьи (по четверо детей) делили две комнаты на подселении в трехкомнатной квартире. Терпение родных лопнуло, и они решили выселить Светлану с детьми. Начался суд, но все было бесполезно. Почти год назад - 16 августа 2001 года - Светлану Бузаеву с четырьмя детьми выселили на улицу.

Выписку из закона "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС", по которой чернобыльцы имеют право на "первоочередное разовое бесплатное обеспечение благоустроенной жилой площадью при условии признания их нуждающимися в улучшении жилищных условий, либо проживающих в

коммунальных квартирах, независимо от времени проживания в данном населенном пункте" Бузаева носит везде с собой. Куда только Светлана Бузаева не обращалась: и в областную общественную организацию "чернобыльцев", и к Борису Говорину. Из областной администрации ее заявление переслали в мэрию, а здесь предложили комнату в обменном фонде в 47 квартале. Но там жить было невозможно: "Грязь, убожество". Сейчас она даже в комнату вселиться не может: там живут пострадавшие от пожара в Цемпоселке.

Пока мать четырех детей ходит по коридорам власти в поисках хоть какой-то жилплощади, в городе сменилась уже третья администрация. Еще в то время, когда мэром был Непомнящий, ее поставили в очередь за номером 260 на получение комнаты в общежитии. Не дождавшись положительного результата, она обращалась за помощью к Новошенину. Его заместитель по ЖКХ Тармаев обещал помочь, но очередь не двигается, и жилья нет. Сейчас Светлана ждет официального решения новой администрации. Светлана хочет работать, нормально растить своих детей, жить пусть в комнате, но своей.

Последнее место работы Светланы - столовая АУСа. Здесь она проработала до 2001 года. Потом работала поваром у частного предпринимателя на рынке: без выходных и больничных. А когда заболели дети, ее попросили уйти. Сейчас, не имея прописки, Светлана не может устроиться на работу, получить "детские" деньги и встать на учет в Центр Занятости. Получается замкнутый круг!

Бузаевы - крепкая семья. Умные, симпатичные дети, серьезная мать. Младшему сыну Сереже пять лет, старшая Екатерина учится в АГТА на втором курсе. В этом году младшая дочь Светланы должна пойти в первый класс, а в школу без прописки не берут. Пока семья живет у знакомых на даче.

"Почему, когда родители-алкаши пропивают свои квартиры, государство следит, чтобы их дети не остались без угла, а когда нормальная семья с детьми фактически живет на улице - никому до этого нет дела?", - вопрошает отчаявшаяся мать. "Остается только Путину писать!" - вздыхает Светлана.

**СМЕТУ ЭКОФОНДА УТВЕРДИЛИ**

24 миллиона 745 тысяч 420 рублей составляет смета целевого бюджетного экологического фонда, утвержденная на внеочередном заседании городской Думы, которое состоялось 11 июля.

**В четверговом номере газеты, 25 июля, на ваши вопросы ответит Людмила БЕЗВИДНАЯ, председатель Союза садоводческих некоммерческих товариществ АМО.**

Тема разговора: "Садоводческое товарищество: деловое сотрудничество или конфликт?"

Задать свои вопросы вы можете до вторника по телефонам: 6-32-94, 56-05-88 или письменно. В этом случае купон с вопросом можно занести по адресу: 13 м-н, дом 26 (рядом с магазином "Удачный") или сбросить в наши фирменные ящики (адреса желтых ящиков на 16 полосе каждого четвергового номера).

ного Ангарска документа затянулось на долгие 7 месяцев. И так, на что же пошли деньги, собранные за счет "экологических" платежей?

На самый важный для Ангарска пункт программы - "Улучшение состояния атмосферного воздуха" - запланировано потратить совсем немного средств из экофонда. Дело в том, что ни одно из предприятий - главных загрязнителей воздуха, не подало заявку. Только ТЭЦ-10 взяла на себя "смелость" потратить на эти цели 120 тысяч рублей.

На обеспечение населения качественной питьевой водой планируется потратить 2 миллиона 887 тысяч рублей. Львиная доля этих средств - 2 миллиона 183 тысячи - пойдет на разведку и разработку нового источника питьевой воды на острове Монастырский. Тем более что после разработки проекта нефтепровода "Ангарск-Китай" второй возможный водозабор в Чепалгорах может перейти в разряд экологически небезопасных мест.

На мероприятия по снижению воздействия неиспользованных отходов выделено 3 миллиона 231 тысяча рублей. На эти деньги будет произведена рекультивация свалок в поселке Китой, изготовлены мусорные контейнеры, захоронены биологические отходы и так далее. Но самое главное

ма "зарубила", но за который ратовали метеорологи. А вот смету детской экологической организации уменьшили: при требуемых 478 тысячах было выделено всего 222 тысячи рублей. Кстати, именно ГЭО больше всего пострадала от позднего принятия сметы. Дело в том, что лучшие ребята из ГЭО, принимавшие участие во всех мероприятиях, каждое лето отправляются в научно-исследовательскую экспедицию на Байкал. В этом году из-за вовремя не принятой Думой сметы бюджетного экологического фонда поездка ребят оказалась на грани срыва (они должны были выехать еще 3 июля). Руководителям ГЭО пришлось в срочном порядке договариваться о кредите. Ангарский зоопарк за завершение строительства павильонов для животных получит 151 тысячу рублей.

По статье "Сохранение и восстановление зеленого фонда города" 1 миллион 599 тысяч рублей пойдет на реконструкцию зеленых насаждений в центре города. 750 тысяч рублей будет направлено на лесоустройство: установление границ, перепись деревьев и определение их пород. Уже подписана договоренность с ФГУП "Прибайкалеспроект" о том, что они сделают эту работу в кратчайшие сроки. Такая перепись лесов необходима для того чтобы

**ЗАБОР ГОТОВ, СКАМЕЙКИ НА ПОДХОДЕ**

**Андрей ЮЖАКОВ**

На прошлой неделе наконец-то была отремонтирована ограда парка возле кинотеатра "Победа". Работники МУП "Флер" восстановили и покрасили разрушенную хулиганами тумбу и выправили решетку. На эти дела из бюджета потрачено 780 рублей. В ближайшее время работники управления социально-культурной сферы АНХК закончат ремонт ограждения сквера имени "15 лет комсомола", расположенного за Дворцом культуры нефтехимиков. Так что заборы практически восстановлены, осталось лишь навести в парках порядок, чтобы больше не допускать подобной разрухи.

**В КАЖДОМ РИСУНКЕ - РОДИНА**

**Алена ДМИТРИЕВА**

В пятницу в Главном управлении исполнения наказаний (ГУИН) Минюста России по Иркутской области состоялся заключительный этап конкурса "Моя родина", на котором были представлены рисунки и поделки детей сотрудников учреждений уголовно-исполнительной системы. В третьем традиционном конкурсе детского творчества приняли участие 600 ребят, причем самой младшей конкурсантке всего 2,5 года. Среди победителей есть и ангарчане. Треть места заняли в средней возрастной группе Алена Борисова, в старшей - Александр Осин и Виктория Лукашук. Все победители получили ценные подарки.

- Главная цель этого конкурса - увлечь детей наших сотрудников во время летних каникул, - рассказал пресс-секретарь ГУИН Александр Наумов. - В Иркутской области 25 исправительных учреждений, и в каждом состоялись выставки детских работ. В областной центр вместе с родителями приехали авторы самых лучших работ, всего 40 ребят из Иркутска, Ангарска, Марково и Плишкино.



**ДЕТИ, В ШКОЛУ СОБИРАЙТЕСЬ!**

Лето в самом разгаре, не хочется думать о том, что через полтора месяца детям снова садиться за школьные парты, а родителям вместе с ними биться над выполнением домашних заданий. Однако есть в Ангарске люди, которые уже сейчас думают о тех, для кого собрать ребенка в школу к 1 сентября не по карману. Это - городской Совет женщин.

**Жанна ИМАЕВА**

15 июля по инициативе Совета в городе в очередной раз стартовала акция "Школьный портфель". Во время акции идет сбор детской одежды и обуви, а также денег на приобретение школьно-письменных принадлежностей для детей из многодетных, малообеспеченных и неполных семей. Также здесь принимают в дар одежду и обувь для пенсионеров, которые часто обращаются в жен-

совет за помощью. "Можете быть уверены, что ваши вещи попадут в руки тех, кто в этом действительно нуждается!", - говорит председатель женсовета Тамара Мартемьянова.

Если вам есть чем поделиться, приходите с вещами по адресу: 15а микрорайон, дом 36, в понедельник, среду и четверг с 14 до 18 часов. Если вещей у вас набирается много - за ними могут прислать машину. Телефон для справок: 55-17-22.

**ЕВРОПЕЙСКОЕ ЗОЛОТО МАКСИМА МОРДОВИНА**

**Вера КУЗНЕЦОВА**

В начале июля в Одессе проходило первенство Европы по греко-римской борьбе. В соревнованиях принимали участие спортсмены из 32 стран, среди которых Австрия, Греция, Британия, Германия, Финляндия, Испания, Польша, Норвегия, Турция, Югославия и бывшие союзные республики.

В командном первенстве российская команда заняла первое место.

В личном первенстве в весовой категории 46 килограммов победителем стал воспитанник ангарской ДЮСШ №3 Максим Мордовин. Максим - студент училища Олимпийского резерва, член сборной команды России по греко-римской борьбе.

**Дела соседские**

**ВЫБРАТЬ ПОПУТЧИКА ПОМОЖЕТ "ЭКСПРЕСС-3"**

Пол своих попутчиков по купе или даже по вагону смогут выбирать в будущем году пассажиры Восточно-Сибирской железной дороги. Внедрение на сети железных дорог страны системы "Экспресс-3" позволит ввести даже такой необычный вид услуги, но за дополнительную плату. Эта система позволит заказать билет в купе, где едут только женщины или, наоборот, мужчины. Пассажир сможет выбрать себе место по ходу поезда или против его движения, а в общем вагоне получить место у окна. Сделать заказ на услугу "Экспресс-3" можно будет на любой станции ВСЖД.

Новое оборудование и программные средства обойдутся ВСЖД не в один миллион рублей. Система, по подсчетам экономистов, окупится через три года.



**ПРЕЗИДЕНТ ПОМИЛОВАЛ ИРКУТЯНИНА**

Комиссия по помилованию при губернаторе Иркутской области, заседание которой состоялось в четверг, вынесла три положительных решения. Об этом сообщил руководитель аппарата комиссии Евгений Мальцев. Всего было рассмотрено 25 ходатайств заключенных. По поводу двух из них было рекомендовано сократить сроки отбывания наказания, по третьему - досрочно освободить. Как пояснил Е. Мальцев, в отношении двух заключенных комиссия пришла к позитивному решению, поскольку преступления были совершены впервые, значительный срок наказания заключенные уже отбыли и имеют положительные характеристики. Третьего заключенного комиссия рекомендовала освободить досрочно ввиду его преклонного возраста и многих заслуг, в частности, участия в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Остальные ходатайства были отклонены.

В случае положительного решения губернатора области документы будут направлены на подпись Президенту РФ. По итогам пяти состоявшихся заседаний комиссии Иркутской области один указ о помиловании Президентом уже подписан, пять находятся на рассмотрении.

**ЛУЧШЕГО БОЙЦА-МОЛОДЦА ОПРЕДЕЛИТ ЖЮРИ**

15 июля в Иркутске начался финальный тур областного конкурса "Лучший молодой сотрудник милиции". Об этом сообщили в комитете по молодежной политике областной администрации. 15 участников последнего тура пробивались в финал через отборочные заочные состязания.

Жюри оценивало профессионализм присланных работ, а также творческий подход и уровень знаний их авторов. Теперь молодые сотрудники покажут владение боевыми навыками - в рукопашном бою, стрельбе и специальной подготовке. Оставлены и некоторые творческие конкурсы. Номинанты должны будут рассказать о специальности и хобби. Молодые милиционеры до начала состязаний посетят музей управления внутренних дел Иркутской области, возложат гирлянды к Мемориалу памяти воинов, погибших при исполнении служебного долга. Завершится финал 17 июля.

**ОТ ИНФЛЯЦИИ НЕ СПРЯТАТЬСЯ, НЕ СКРЫТЬСЯ**

Инфляция в Иркутской области в июне составила 0,63 процента. Об этом сообщили в Иркутском областном комитете государственной статистики.

Все товары подорожали в июне на 0,65 процента, из них продовольственные - на 0,25 процента и непродовольственные -

**ДЕПУТАТЫ ПОТЕСНЯТ БАНКИРОВ**

Депутаты Законодательного собрания Иркутской области, возможно, скоро справят новоселье. Для парламентариев уже подыскивается подходящее помещение. Об этом сообщил губернатор Борис Говорин. По его мнению, в областном Доме власти, где размещаются кабинеты и региональных чиновников и депутатов, недостаточно места для плодотворной работы. Сейчас рассматриваются два варианта для переезда - здание бывшего Восточно-Сибирского коммерческого банка и Главное управления сельского хозяйства областной администрации.

**"ЧЕЧЕНЦЕВ" НАГРАДИЛ ГУБЕРНАТОР**

Государственные награды вручил губернатор Иркутской области Борис Говорин 39 сотрудникам УВД Иркутской области в прошедший четверг. За мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга в Северо-Кавказском регионе, 7 сотрудников УВД Иркутской области Указом Президента РФ награждены медалями "За отвагу", 23 сотрудника УВД - медалями "За отличие в охране общественного порядка".

**РАССЕЯННЫМ ДЕТЯМ ПОМОЖЕТ МАГНИЙ**

Появление синдрома дефицита внимания у детей напрямую зависит от... количества магния в детском организме. 15-17 процентов иркутских детей при синдроме дефицита внимания болеют сердечно-сосудистыми заболеваниями, страдают расстройствами мочеиспускания. Дети с синдромом относятся к группе часто болеющих. Об этом сообщила представитель кафедры детских болезней Иркутского государственного медицинского университета Екатерина Окунева на V Международном форуме "Зов Байкала" 5 июля.

Синдром дефицита внимания наблюдается у 20 процентов детей, причем мальчиков, пораженных им, больше, чем девочек. При синдроме ребенок не контролирует свое поведение, гиперактивен, магний начинает быстрее выводиться из организма. У больного могут быть удушья, судороги. По ее словам, в основе заболевания синдромом дефицита внимания лежат биохимические нарушения в детском организме, возникающие из-за дефицита магния.

В Иркутске, по данным Иркутского государственного медицинского университета, дефицит магния наблюдается у 60 процентов детей. В основном это связано с недостатком магния в продуктах, в воде. Байкальская вода содержит всего 2,3 мг/л магния при норме 23 мг/л. Дефициту магния способствуют техногенные факторы, например, повышенная концентрация выхлопных газов.

Больше всего магния содержится в таких продуктах, как печень, пивные дрожжи, гречневая крупа. Людям, страдающим недостатком магния в организме, нужно пить минеральную воду, которая содержит этот элемент - "Ордайская 1" и "Ордайская 2".

**УПРАВЛЕНИЕ МИГРАЦИИ В ОДНОЙ УПРЯЖКЕ С МИЛИЦИЕЙ**

Управление будет выполнять функции территориального органа Министерства по делам Федерации и миграционной политики, которое было упразднено в связи с реорганизацией. Руководителем нового управления назначен Алексей Терехов. Переход в структуру МВД позволит миграционной службе наладить более тесное взаимодействие с милицией и паспортными столами. Уже сейчас готовятся совместные операции. С введением административного кодекса фирмы, которые используют труд нелегальных рабочих, будут вынуждены платить большие штрафы и оплачивать депортацию мигрантов.

на 1,23 процента. В то же время алкогольные напитки подешевели на 0,48 процента. Рост стоимости платных услуг за месяц составил 0,55 процента.

Все товары и услуги необязательного пользования выросли в цене на 1,71 процента.

**Взгляд из-за бугра**

**Катрин Симон, "Le Monde"**

**На улице, в отеле или на сиденье автомобиля продажная любовь по-прежнему - приманка для "потребителя".**

Тротуар рассечен на две части. На одной его стороне стоит Юлла, одна из самых знаменитых про-

на улице или в отеле, на сиденье машины или в эротическом центре, "клиент приходит покупать ветер, целовать ветер", - говорит Юлла.

Проститутка - это приманка? А клиент - жертва обмана? "От начала и до конца он должен быть главным. Он платит за это. Он должен чувствовать се-

**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПРОСТИТУЦИЯ - ИЗОБРЕТЕНИЕ МУЖЧИН**

ституток Франции. На другой стороне - дама в черном пальто, со слегка оплывшим лицом и банальным прозвищем. Она вышла замуж за своего бывшего сутенера и теперь живет с ним. 15 лет назад она свила гнездышко для своих детей в одной из коммун в Верхней Луаре. Дама рассказывает о своих лошадях, о сыновьях, что приезжают на ферму, о своей 34-летней дочери и о своих внуках. Юлла предпочитает вспоминать клиентов - "потому что меня никогда о них не спрашивают, всегда избегают говорить об этом, тогда как именно здесь зарыт ключ к проблеме проституции, без этого не объяснишь ее причин".

Одна вещь поразила ее, когда она только начала торговать собой в лионском притоне в квартале Сен-Жан: зеркальное стекло, отделяющее зал, куда входили клиенты, от столовой, где собирались девушки. "Они выбирали нас, оставаясь невидимыми, даже без обмена взглядами", - замечает Юлла. Главный принцип отношений клиента и проститутки - отсутствие встречи? Обратная сторона медали шокировала ее. "Обычно они говорят мне "ты", а я обращаюсь к ним на "вы". Но, в любом случае, нет ни диалога, ни агрессии. Все происходит механически. В глазах клиентов мы ничто, и именно за этим они и приходят", - уточняет она. Один из ее постоянных посетителей, "большая шишка из префектуры", был любителем мазохистских радостей. Он перемолвился с ней лишь парой слов, "один раз за два года", во время первого "свидания", чтобы уточнить свои требования в деталях. "Мы обменялись взглядами на улице. Мы поднялись в комнату. Я никогда больше не слышала звука его голоса".

В одном из редких исследований, посвященных клиентам проституции, шведский социолог Свен-Аксель Манссон пишет, что в том случае, когда "сексуальность приобретает форму товара", речь идет о "взаимном и чувственном контакте" между клиентом и проституткой, но об "односторонней половой связи", в которой "именно покупатель олицетворяет пол. Проститутка символизирует саму сексуальность. Она выступает в роли актрисы: и, как правило, "лишена" пола (...) речь идет о субъектно-объектных отношениях, в которых покупатель является субъектом, а продавец - объектом". Где бы то ни было,

бья хорошо, даже если он безобразен, если у него живот и морщины", - продолжает Юлла. "Если он неловок, если он неполноценный или извращенец, - какая разница: это мы должны найти способ доставить им удовольствие. В 80 процентах случаев они убеждены, что сводят нас с ума. Часто, когда они кончают, спрашивают, было ли это хорошо...", - смеется старая профессионалка и бросает презрительные взгляды.

"Все сделано для мужчин. По их мнению, проституция - нечто само собой разумеющееся", - подчеркивает Клер Картонне. Она говорит, что работает в "традиционной" манере - на "заводе", без "приработок". Клиентам продают "жесты": "в этом нет ни желания, ни страсти". Таково золотое правило. Чаще всего акт совершается в машине клиента. "Они смотрят на нас, выбирают. Но когда я оказываюсь в машине, роли меняются. Это больше не победители. Они пассивны, почти пристыжены, это мне приходится вести игру. Они платят за это, чтобы снять с себя ответственность, чтобы вновь стать детьми. Так называемая нужда "покатать шары" - всего лишь алиби. Секс - лишь повод", - добавляет молодая женщина, которая должна в этом году опубликовать автобиографическое эссе.

В штаб-квартире лионской ассоциации "Кабирия", которая с 1993 года осуществляет программу "Здравоохранения в среде лиц, контактирующих с проститутками", цель которой - снизить риск СПИДа, директор Мартина Шутц-Самсон вспоминает об одном клиенте. Его охватила паника, когда в ожидании результатов анализа он вынужден был начать пользоваться презервативами. "Тоска охватила его, поскольку он не мог признаться своей жене, что посещает проститутку". Сама мысль о том, что их "секрет" может быть раскрыт, повергает мужчин в ужас. Теперь, когда появилась опасность заразиться СПИДом, "все несколько изменилось", замечает представитель организации, но власти продолжают "вводить специальные меры против клиентов", поэтому роль проститутки в профилактике остается огромной.

Хотя, по различным оценкам, число уличных проститутки во Франции - от 15 до 30 тысяч. Однако никто не может назвать точное число их клиентов.



Контингент покупателей секса пополняется в основном за счет 30-39-летних, это чаще всего бизнесмены или представители свободных профессий. Эти данные были получены в ходе исследования, которое провел в Стокгольме профессор Манссон в начале 1980-х годов. В то время постоянные клиенты проституции составляли менее 5% всего мужского населения Швеции, считает социолог. Но Стокгольм - это не Париж. Швеция - единственная страна мира, где с 1 января 1999 года "покупка сексуальных услуг" карается законом. Во Франции, напротив, терпимо относятся к проституции, за исключением проституции меньшинств, и то с недавнего времени.

Пример Страсбурга, где жители квартала Пятнадцати начали "охоту" за клиентами, - лишнее подтверждение этой тенденции. Те, кого общество хочет заклеймить, выставляют себя напоказ, протирая до дыр тротуары и фланируя по бульварам: вчера это были проститутки, сегодня - их клиенты. Новая торговля телом, которую современные технологии сделали невидимой и конфиденциальной, претерпевает интересные изменения. Иерархия ценностей на рынке продажной любви изменилась. Гетеры стали хорошо информированными, каналы проституции оказались вовлеченными в процесс глобализации, в эротических центрах за плату обеспечиваются комфорт, анонимность и гигиену. Король-клиент умер? Да здравствует потребитель! Современного любителя услуж за звонкую монету, этого теневого актера театра проституции, ждут долгие темные ночи.

**"Космополитен"**

Возможно, это пошло со школы, когда с сентября начинался новый вираж. Но до сих пор самые интересные и перспективные знакомства завязываются у меня именно осенью. Зимой я пребываю в неком анабиозе. Весной оживаю и начинаю порхать, совершенно теряя счет дням...

А зря. Потому что каждый раз как-то вдруг оказываюсь на солнцепеке летней реальности. И тут на личном фронте начинаются всякие неприятности. Так как случаются они из года в год, то летние болезненные отношения с мужчинами - это не что иное как закономерность. Просто, наверное, в жаркой атмосфере накапливается что-то такое угрожающее...

Опросив двадцать знакомых женщин - среди которых были и ученица одиннадцатого класса, и студентка МГУ, и работница нефтяной компании бальзаковского возраста - я убедилась в том, что я не одна такая. У тринадцати из двадцати моих знакомых было в запасе несколько историй расставаний в летнее время. А оставшиеся семь рассказали про то, как в самые жаркие месяцы года их романы были на грани краха, но (благодаря их уму, обаянию и такту, конечно!) им все-таки удалось "вытянуть" отношения. А я, в свою очередь, по-

крытого парижского кафе... И вот мечты о совместном отпуске материализовались. Однако неприятные неожиданности могут начаться с первого же дня.

1. Это ваш первый опыт жизни вместе, и его привычки выбивают тебя из колеи.

Наконец-то вы остались одни. На двери вашего номера табличка "Don't disturb". После ночи любви ты, разнеженная, с трудом открываешь глаза и шлепаешь босиком в ванную. И тут оказывается, что твой милый успел сбежать в душ до тебя. Но (о ужас!) мало того что он не помыл после себя ванну, так еще на полу почти по щиколотку воды. В первый раз ты можешь это пережить. Но на третий день сыкотишь в ванной окончательно выводит тебя из равновесия. На волне нахлынувших эмоций ты даже отказываешься ехать смотреть какие-то там древнеримские бани, хотя экскурсия уже оплачена...

**Профилактика:** притирку лучше устроить заранее. Например, накануне отпуска предложи ему провести уик-энд вместе. За два



# ЖАРКИЙ СЕЗОН

## 9 ПОВОДОВ ОХЛАДЕТЬ ДРУГ К ДРУГУ

дня вполне можно изучить привычки друг друга. Реши для себя, можешь ли ты пережить "милые" особенности своего приятеля. Будет хуже, если взаимные претензии достигнут вас на середине путешествия вокруг света.

2. У вас разные представления об идеальном отпуске.

Твой друг рвется показать тебе мир с высоты полета орла и обещает вместе с рюкзаком носить тебя на руках на все шеститысячники Тянь-Шаня. Но у тебя-то в планах шопинг в Ницце. В итоге вы останавливаетесь на поездке в Прагу. И вроде все довольны. Но тут выясняется новая неприятная подробность. Твой турист-дурист, лишенный любимых гор, находит им достойную замену - он хочет продегустировать все сорта местного пива. Но ты, конечно, не готова оставить ему компанию. Во-первых, твой план по обновлению гардероба пока так и не выполнен. А во-вторых, церкви, дворцы и мосты этого сказочного города тоже требуют твоего внимания. В результате вы, обиженные и недовольные друг другом, предаетесь каждый своему хобби.

**Профилактика:** будь аккуратна со словами. Не говори: "Вот что мы будем делать на каникулах", уместнее будет более мягкая форма: "Я мечтаю о том, как мы..." Попроси любимого рассказать об отпуске, который запомнился ему больше

других. После чего стоит заранее выработать подробную программу развлечений по принципу: ты со мной - я с тобой.

3. Ты ждала от совместного отпуска слишком много. Действительность разочаровывает тебя.

Вы уже шесть дней на Канарах. Вокруг - рай земной, беззащитный в своем великолепии. Но что за незадача! В голове твоей все крутятся тезисы кандидатской диссертации. Тебе никак не удается расслабиться. Даже ночи вдвоем, о которых ты так мечтала, не оправдывают твоих ожиданий. Твой милый так устает от бесконечных экскурсий по национальным паркам, что засыпает, как только коснется головой подушки. Кроме того, твои обгоревшие на солнце плечи сильно портят удовольствие от лис.

**Профилактика:** отключи голову (какие бы бури там ни бушевали - на улице-то солнце светит). Расслабься и попробуй извлечь плюсы из любой ситуации - тем более что многие бы мечтали оказаться на твоём месте.

### ОСТАЕМСЯ...

Ты еще не отработала на новом посту положенные одиннадцать месяцев, поэтому отпуск раньше ноября тебе не светит. А твой приятель прокатал на горных лыжах все свои отпускные деньки еще зимой. Так что сидеть вам обоим все лето в своем двухкомнатном бунга-

ло на четвертом этаже. И единственный водоем, который вас ожидает, - грязная городская речка. Но как бы то ни было, результат один: ты да он, да ваш любимый город.

4. Попытка пожить летом вместе не прибавила вам любовного пыла.

В летних городах есть особая прелесть. Например, летом повышается количество квадратных метров на душу населения. Если твои домашние разъехались кто куда, почему бы тебе не "прописать" временно приятеля в своей квартире? Этот мини-опыт семейной жизни станет для вас проверкой на прочность. К сожалению, как и в случае с совместным отпуском, его привычки, например, ежевечерний просмотр боевиков по видео, могут тебе не понравиться. А ему, любителю мамин котлет, не понравится, что у тебя в холодильнике хоть шаром покати. Совместное существование - это нелегкий труд. А ты как думала?!

**Профилактика:** не стоит закидываться на невыносимом мусорном ведре или непогащенном свете в коридоре. В крайнем случае, потом скажешь ему: "Фигушки, замуж я за тебя не пойду, и не уговаривай". Вообще, сведи на минимум быт: тебе и салата будет достаточно, а для него забей морозилкупельменями и сосисками (как-нибудь разберется в инструкции по приготовлению).

Приходит лето, и ты занимаешь оборонительную позицию. Надеваешь на нос темные очки, наносишь крем с фильтром от ультрафиолета, спасаешься от солнца, и повязываешь на голову бандану... Но не только твое тело требует защиты от неприятностей жаркого сезона. Тебе нужно позаботиться еще и о том, чтобы пережить три летних месяца рука об руку с тем, кто тебе дорог. Ведь лето - опасная пора для отношений.



няла, что всех этих летних историй не было бы, если бы не девять поводов для расставания.

### УЕЗЖАЕМ!

Последние пару месяцев услужливое воображение подсовывает тебе картинки из рекламных буклетов: море, солнце, далее по списку... И среди всего этого великолепия - ты и он. Или сладкая парочка в гондоле, плывущей по извилистому каналу... На веранде от-

### Кушать подано!



Евгения Федорова

### Салат из морской капусты

В последнее время хозяйки забыли излюбленный продукт советских времен - морскую капусту. А зря. Морская капуста - кладезь витаминов и микроэлементов.

Возьмите 200-300 граммов морской капусты (консервированной или мороженой), 1-2 соленых огурца, 1 штуку отварной моркови, 1 штуку репчатого лука, 1 столовую ложку рубленой зелени петрушки, 1 яйцо, 3 столовые ложки растительного масла и 1 чайную ложку разведенного уксуса. Это количество продуктов рассчитано на 4 порции.

Все смешать и добавить соли по вкусу. (Салат можно готовить и без яйца).

Приятного аппетита!

### Чеширский свиной пирог

#### СОСТАВ:

Вам понадобятся: 1 килограмм нежирной свинины, 500 граммов кислых твердых яблок, 2 столовые ложки сахара, 1 стакан сухого белого вина, сливочное масло, соль, перец.

#### ТЕСТО:

1/2 стакана муки, 50 граммов сливочного масла, 1/3 чайной ложки соли, 2-3 столовые ложки холодной воды.

Свинину порезать дольками толщиной 1 сантиметр. Яблоки очистить от кожуры. Разрезать пополам и вырезать сердцевину. Порезать поперек тонкими дольками. На дно формы уложить слой мяса, слой яблок и посыпать его специями. При желании можно приправить мускатным орехом. На мяско положить слой яблок и при-

сыпать сахаром. Заполнить форму до верха, чередуя слой мяса и яблок.

**Приготовить тесто:** муку с солью перетереть с размягченным маслом, добавить воду. Получившееся густое тесто положить в холодильник на 30 минут. В форму налить вино на 1/2 высоты слоев. На верхний слой положить маленькие кусочки сливочного масла.

Тесто раскатать в пласт толщиной 2 миллиметра. Смочить края формы водой, положить сверху тесто и прижать к краям формы.

Выступающие края теста срезать. (Остаток теста можно убраться в морозильник.) В тесте проделать отверстие для выхода пара. Смазать желтком, смешанным с двумя ложками воды.

Поставить на 1,5 часа в духовку при температуре 180-200 градусов.

### МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Очищенные от кожицы груши, айва, яблоки на воздухе быстро темнеют. Добавьте в холодную воду лимонной кислоты и очищенные фрукты складывайте в нее до начала варки компота и варенья.

Разговор по-мужски

# ЧТО ТАКОЕ "БРАЧНЫЙ КОНТРАКТ"?

Юрий ВОЛОДИН

В последнее время новобрачные подходят к вопросу совместной жизни с деловой стороны, заключив перед свадьбой брачный контракт. В принципе то, что было всегда записано в нашем Семейном кодексе, вполне можно назвать своеобразным "брачным контрактом". Но, то ли подчиняясь моде, то ли из иных (например, экономических) соображений, семь лет назад (в Ангарске первое брачное соглашение было заключено в 1997 году) к испытанным способам регулирования семейных отношений прибавился более современный - брачный контракт. Заключив его, вы можете законодательно обязать свою вторую половину отдавать вам определенную часть зарплаты, заставить возить ежегодно на курорт и гарантировать обеспеченную жизнь в случае развода.

Новый Семейный кодекс, в котором появилась глава о брачном контракте, вступил в силу два года назад. И хотя специалисты склоняются к тому, что контракт ведет не к укреплению брака, а к его расторжению, теперь у супругов появился выбор: они могут строить свои имущественные отношения как на законной, так и на договорной основе.

Законный способ более традиционный. Он предполагает, что супруги владеют собственностью "в равных долях". В случае развода, если стороны не могут договориться о мирном разделе, все их имущество, найденное во время брака, делится пополам. Правда, суд иногда может отходить от пропорции 50 на 50, учитывая, например, интересы родителя, с кото-

рым остаются несовершеннолетние дети. Кроме того, имущество, приобретенное одним из супругов до брака, остается в его собственности.

Договорной способ означает, что имущественные права и обязанности супругов во время брака и при его расторжении регули-



руются брачным контрактом. Заключить его можно и до свадьбы, и во время замужества. В договоре, правда, не могут быть определены личные семейные отношения: обязанности по ведению домашнего хозяйства, интимная жизнь супругов, порядок общения с детьми в случае развода и тому подобное. Он регулирует только имущественные отношения.

## Раздел имущества

Основное внимание при заключении контракта, по словам юристов, их клиенты уделяют тому, как будет разделено имущество в случае развода. Подробно расписать можно все, вплоть до того, кому отойдет полотенце или ложка. Многие решают с помощью контракта проблему жилья. Так, по договору жена может обязать му-

жа при разводе купить ей квартиру определенной площади.

## Взаимное содержание

На основе пункта договора о взаимном содержании жена может потребовать от мужа необходимую сумму на свое ежедневное содержание. Здесь же может быть оговорена сумма, которую муж должен выделять жене для покупки парфюмерии, для отправки на отдых за границу и так далее. Один из супругов может также потребовать участия в доходах другого. То есть брачным контрактом жена может обязать мужа отчислять ей, к примеру, 30 или 50 процентов от его зарплаты.

## Порядок несения семейных расходов

В брачном договоре можно также оговорить, кто за что в семье платит: кто покупает продукты, кто и в какой мере оплачивает обучение детей, вносит квартплату и так далее.

Наряду с анекдотическими, есть и вполне полезные условия, которые стороны могут включить в этот пункт договора. Это хороший способ определиться, кто и в какой мере в семье платит налоги. По закону налог на собственность платит ее формальный владелец. Так, если муж купил дачу за несколько сотен тысяч долларов и записал ее на жену, супруге придется ежегодно платить внушительный налог. Избежать этого можно, включив в брачный договор пункт о том, что налоги на недвижимость платит муж.

Жена, имеющая к моменту развода на руках маленького ребенка, может также обязать мужа оплачивать в течение определенного времени няню.

## Процедура подписания

Для составления текста брачного контракта лучше всего обращаться к специалистам в адвокатские бюро. Особенно это целесообразно в том случае, когда ини-

циатором подписания контракта выступает муж. Если подписать договор, толком не разобравшись в его содержании, в случае краха семейного союза вас может ждать ряд неприятных неожиданностей. Брачный контракт можно составить и самостоятельно. В любом случае текст договора необходимо заверить в присутствии обоих супругов в нотариальной конторе. В том случае, если в договоре определена сумма вашего имущества, оформление контракта будет сто-



ить вам 1,5 процента от указанной суммы.

## Не стоит обольщаться

Поскольку для России брачный контракт - дело сравнительно новое, стоит помнить о том, что есть ряд пока еще туманных нюансов. Неизвестно, например, какую ответственность нужно устанавливать за несоблюдение одной из сторон взятых обязательств. Как быть, если муж взялся отвезти жену ежегодно на Канары и вдруг не повез? А если этот же муж должен был ежемесячно выделять супруге 500 долларов, но внезапно потерял работу и не может выполнить условий контракта? Увы, современная юридическая практика пока ответов на эти вопросы не дает.

## МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Если вы решили заключить брачный контракт, то лучше всего обратиться в нотариальную контору. Здесь вам помогут оформить соглашение и нотариально заверят. В этом случае вам не придется платить за услуги адвокатов по составлению договора.

Андрей ЮЖАКОВ

Все молодожены мечтают о красивой свадебной церемонии, которая прошла бы на высшем уровне и оставила в сердцах приглашенных гостей теплые воспоминания. Предлагаем жениху и невесте, готовящимся к свадебному торжеству, несколько полезных советов, которые помогут сделать день вашей свадьбы веселым и запоминающимся.

# ЧТОБЫ СВАДЬБА УДАЛАСЬ

заявление необходимо за 2 месяца до намеченного дня свадьбы. В загсе вам предложат заполнить заявление, проконсультируют у психолога и расскажут обо всех интересующих вас подробностях церемонии бракосочетания. Все это обойдется вам в 131 рубль.

## Свадебные приглашения

Свадьба - семейный праздник, и на нее принято приглашать родителей,

приглашения, точно указывайте, кого именно вы приглашаете. Если вы хотите пригласить, например, вашу подругу с бойфрендом или друга с подружкой, обязательно укажите их имя и фамилию.

В свадебном торжестве примут участие гости разного возраста, поэтому желательно подготовить два текста приглашения: классический строгий - для родственников и почетных гостей, легкий, веселый - для друзей и подружек жениха и невесты.

Близким родственникам и почетным гостям приглашения принято вручать лично, друзьям - можно по почте. Разослать приглашения лучше за две недели до свадьбы.

Согласно этикету, если дети не включены в приглашение, значит, их на свадьбе не ожидают.

## Церемония бракосочетания

Постарайтесь составить расписание свадебного дня так, чтобы между церемонией бракосочетания в загсе и свадебным банкетом был не очень большой промежуток времени. Очень неудобно и утомительно для приглашенных, когда, например, одно мероприятие начинается в 3

часа дня, а другое - в 7 или 8 часов вечера!

## Одежда

Для невесты классическим эталоном свадебного наряда остается длинное белое платье. Сейчас модно украшать его шелковыми или живыми цветами. Однако веяния моды открывают широкий выбор свадебных нарядов, поэтому никто не удивится, если на церемонию бракосочетания невеста придет в ярко-желтом или красном платье.

Жениху необязательно наряжаться в смокинг, для торжества можно надеть строгий темный костюм или, как сейчас модно, белый.

Матери жениха и невесты надевают на свадьбу платье или костюм любого цвета, но не черного, иначе гости могут их неправильно понять.

## Цветы и музыка

В настоящее время стало модным после регистрации в загсе сочетаться браком и по церковному обряду. Церемония венчания не должна быть помпезной. Невесте положено держать в руках небольшой букет цветов, у жениха допускается цветок в петлице. Эти правила рас-



пространяются и на сопровождающих.

Цветы или цветочные гирлянды для украшения свадебного стола не должны быть высокими, чтобы не загромождать гостей друг от друга.

Музыка должна звучать негромко, иначе гости с трудом смогут слышать друг друга и быстро устанут, стараясь ее перекричать.

Попросите свидетеля позаботиться о том, чтобы все прошло гладко. Такие мелочи, как недостающий стул или отсутствие столового прибора, могут испортить гостю праздничное настроение.

Подарки принято выставлять на специальный стол для всеобщего обозрения.



## Дорогу в ЗАГС осилит идущий

Если вы готовы официально оформить свои отношения, вам необходимо подать заявление в загс. Сделать это несложно. Для этого потребуются паспорта, в сбербанке оплачивается госпошлина в размере 100 рублей. Подавать

родственников и близких друзей жениха и невесты. Поэтому, прежде всего, необходимо определить общее число приглашаемых, а затем составить персональный список гостей с указанием их адресов и телефонов.

Посылая свадебные

## ОСНОВЫ ФЭН-ШУЙ ДЛЯ КУХНИ

### ДРЕВНИЙ РИТУАЛ

Многие фундаментальные принципы оставались неизменными в течение тысячелетий. Посетите любой исторический музей, и вы почти наверняка увидите там картины или сцены, связанные с приготовлением пищи. Это прототип всех наших кухонь - от простой комнаты в многоквартирном доме до самого элегантного ресторана.

Повару для работы необходимы все пять элементов: Земля, Воздух, Огонь, Вода и Металл. Земля является нашей основой, той сценой, на которой разворачиваются любые действия, включая приготовление пищи. Это также источник всех растущих и живых вещей. Свойства Земли на кухне проявляются в керамических сосудах и другой утвари.

В древности пищу готовили на берегу реки или озера. Воду пили, делали на ее основе жидкие похлебки и заваривали травяные чаи. После еды водой пользовались для мытья посуды и тушения костра.

Мы обычно воспринимаем воздух как нечто само собой разумеющееся, но без него ничто живое не смогло бы существовать. Воздух необходим для огня, а значит, для всех процессов, связанных с приготовлением пищи.

### ЕДА КАК ЛЕКАРСТВО

Распространенное выражение "мы есть то, что мы едим" отражает истину, давно признанную в китайской культуре. Вы тоже можете изменить себя и свои ощущения, если будете следить за своим рационом. Мы едим каждый день и не очень-то задумываемся об этом. Если на улице холодно, мы предпочитаем тарелку горячего супа. Если идет дождь, мороженое продается гораздо хуже, чем в жаркий день. Если нам грустно, иногда хочется съесть что-нибудь сладкое или вообще обойтись без еды.

Одно из наиболее ранних известных упоминаний о еде как о лекарственном средстве встречается в старейшем трактате мировой медицины - "Классике Внутренней Медицины Желтого Императора" (Хуан-ди ней цзин), датированном XVIII веком до нашей эры. Он написан в форме диалога между императором Хуан-ди и императорским врачом Ци Бо. Император спрашивает своего врача о происхождении болезней: "Все подвержено влиянию четырех времен года и взаимодействию инь и ян. Можно ли понять природу этого влияния?"

"Превосходный вопрос!" - отвечает врач. Далее он подробно описывает пять естественных свойств: холод, тепло, сухость, влажность и ветер. Каждое из этих свойств, по его словам, оказывает специфическое воздействие на внутренние органы, и каждое связано с особым запахом. Так, сухость влияет на легкие и связана с пряными запахами; ветер влияет на печень и связан с кислыми запахами; холод влияет на почки и связан с солеными запахами; тепло влияет на сердце и связано с горькими запахами, а влажность влияет на желудок и связана со сладкими запахами.

Врач Ци Бо объясняет императору: "Если в пище избыток соли, пульс становится более жестким, глаза слезятся, а лицо становится одутловатым. Если пища слишком горькая, кожа стареет, а на теле выпадают волосы. Если пища слишком пряная, мышцы становятся узловатыми, а ногти на руках и ногах начинают разрушаться. Если пища слишком кислая, плоть твердеет и появляются морщины. Если пища слишком сладкая, кости начинают ныть и человек быстро лысеет".

Затем Ци Бо рассказывает о взаимодействии различных запахов и о том, как одни запахи используются для того чтобы уравновесить другие. К примеру, он говорит: "Кислые запахи неблагоприятны для мышц, но пряные запахи успешно противодействуют им". По его словам, горькие запахи укрепляют сердце, которое, в свою очередь, разгоняет кровь и стимулирует печень.

Из этих сложных, во многом символических наблюдений о природных воздействиях на работу человеческого организма выросло китайское искусство сочетания продуктов и приготовления пищи. Каждое блюдо оказывает терапевтический эффект, уравновешивающий воздействие времени года, погодных условий и даже нашего эмоционального состояния.

Кухни находят при раскопках самых древних культур, возраст которых насчитывает более 5000 лет. Одно из таких поселений было открыто неподалеку от древней императорской столицы Чаньани. Теперь оно славится на весь мир своей огромной подземной армией терракотовых воинов. Среди различных предметов, обнаруженных там, есть горшки для воды и кухонные орудия. В этом и в других древних поселениях закладывались основы кулинарных традиций более поздних культур.

風水

## Чтиво

### Инна РОМАНОВА

Прости меня... Я ухожу первой. Мы виделись всего пару дней назад, а я уже не могу вспомнить цвет твоих глаз. Я не помню, как ты улыбаешься, когда при встрече я пытаюсь тебя поцеловать, как прерывисто ты вздыхаешь, когда я касаюсь ладошкой твоей спины. Я забыла... Я учусь жить без тебя.

Всё, что осталось в памяти после нашей первой встречи, это твой пронзительный взгляд. Я смутно могла вспомнить, о чём мы тогда говорили. Остался только образ мужчины, к которому меня тянуло с невероятной силой.

- Это он! Понимаешь? - захлебываясь от эмоций, говорила я подруге.

- И снова - стопроцентное попадание. Он женат, - констатировала Тая.

Я согласно кивала головой и убеждала её и, наверное, себя, что это не так уж и важно. Восемь лет замужества и развод

в них. Я кивала головой, пряча радостный блеск в глазах. Теперь ты жил один, вернее, ты жил на два дома. Как и прежде, для меня оставались вторник и четверг, дни, когда ты мог не ехать к ребёнку. Да-да, именно так ты это называл: поехать к ребёнку.

Наверное, не нужно быть злопамятной и говорить о тех "мелких" проколах, когда мы планировали провести вечер только вдвоём, и уже по дороге в ресторан раздавался звонок мобильного, и жена говорила о том, что ребёнок соскучился, и ты должен приехать. Ты разворачивал машину, чтоб отвезти

8 марта. Ты говорил о пользе оптимизма и зло констатировал, что я улыбаюсь даже тогда, когда утопаю в неприятностях. Я всё выслушала и старалась следовать твоим представлениям о женской красоте. Ты криво улыбался и снова находил повод для критики.

- Тебе нужно заняться чем-нибудь, - сказал ты однажды. - Вот жена пошла на занятия йогой. И ты запишись.

- Прекрати, - мой голос звучал тихо, но ты умолк. - Раз и навсегда, прекрати попытки создать из меня Галатею. У тебя есть жертва - жена, а я тебе никто, ты слышишь? Я живу так,

## ИСТОРИЯ МОЕЙ НОВОЙ ЖИЗНИ



как я умею, как я хочу. И не смей даже пытаться что-то во мне изменить.

- А я? Кто для тебя я? Эти наши встречи - зачем они тебе? - спросил ты, как-то поникнув.

- Мне хорошо с тобой сейчас. Сегодня, в этот момент. Я не хочу думать о том, что случится завтра. Я просто наслаждаюсь тобой, нашими эмоциями. Разве это плохо? - вздохнув, я сжала ладони. - И потом, я боюсь, что ты вернёшься к жене. А то, что это случится, я даже не сомневаюсь.

- Ты что, рассчитывала выйти за меня замуж?! - возмущённо произнёс ты.

- Я? Снова замуж? - не скрывая удивления, я рассмеялась.

Наверное, в этот самый миг я поняла, что что-то теряется, ускользает, как песок сквозь пальцы... Это что-то было моей неродившейся любовью, влюблённостью, так и не ставшей безумным чувством...

- Он послан тебе как доктор, чтобы ты осознала, как сильно ты себя не любишь, - сказала Тая, разливая чай из трав. - С каких это пор ты стала сомневаться, нужно ли тебе делать карьеру, хорошо ли то, что тебя ценят за ум, а не за симпатичную мордашку?

- Да, всё так, но у меня не хватает мужества уйти, разорвать это всё.

Я помню тот день, когда всё произошло. Я поцеловала твоё плечо в ответ на небрежную ласку твоей руки. Словно вспышка пронзила мысль, что это в последний раз. Я и сама не могу понять, почему это произошло, но именно в ту минуту я осознала, что наступило начало конца наших отношений... Я ещё лежала в твоих объятиях, наслаждаясь теплом губ и нежностью прикосновений, но уже знала, что теперь я смогу с тобой расстаться.

Вдруг всё стало так легко! И, стоя под душем, я впервые за всё время с радостью думала о том, что сейчас еду домой. Ночной город, такси и тихая музыка - это всё так знакомо, но сегодня ещё и приятно.

Проходят дни, а я не прощаю о встрече. Не звоню на мобильный, не отправляю потоки SMS. Ты, словно чувствуя перемены во мне, поделовому информируешь, что, возможно, завтра у тебя найдётся для меня время. Я зажмуриваюсь и, улыбаясь, говорю, что у меня совершенно другие планы на будущее.

Я шагаю в весну, полную света и тепла, в май, где меня будут любить за то, что я - такая. Взорная, смешливая, влюбчивая и слегка капризная. Я поднимаю лицо к яркому солнцу и бездонному небу, раскрываю объятия для счастья. Я уверенно ухожу в май, в котором нет места для тебя.

меня домой. Я молча смотрела в окно, а ты говорил, что я зря обижаюсь, что тебе совершенно не хочется туда ехать, что я просто не понимаю, что значит иметь детей. Конечно, мы оба знали, что жена, по-прежнему любя и не желая тебя терять, ищет повод, чтобы начать всё сначала.

Твои поездки в ту квартиру, вернее, их последствие, сводили меня с ума. Ты возвращался злой и уставший. Смотри мне в глаза, ты говорил о том, что просто ненавидишь женщин, уделяющих работе слишком много времени. Умные женщины?! Абсурд! Они, по твоему строгому убеждению, не созданы для семейной жизни. Женщина должна быть хорошей хозяйкой и превосходной любовницей. Ты говорил о том, что в современном мире, где всё можно купить, просто глупо тратить время на приготовление еды и упрекал меня в нежелании торчать у плиты. Ты утверждал, что физическая близость не является изменой, а только добавляет опыта, и не упускал возможности напомнить мне о моих мужчинах, которые были до тебя. Онисывая преимуществами коротких юбок, ты сердился, когда длина моей юбки была выше колен. Восхваляя красивое нижнее бельё, ты дарил мне игрушечных зайцев и подставку под ручки на

привели меня к мысли, что вряд ли на свете найдётся мужчина, которому можно будет отдать всю себя. Без остатка. И вдруг, как наваждение, он. С ним всё так просто. Можно болтать о пустяках и молчать о своём, можно задыхаться от страсти и тихо грустить вдвоём, можно чувствовать себя женщиной. Я была влюблена. Впервые после стольких лет одиночества я влюбилась. Совсем по-детски, не замечая ничего вокруг, не думая о "потом".

- Знаешь, что-то словно оборвалось. Вроде бы он здесь, а я его не чувствую. Это как дотрагиваться до человека через стекло, - шептала я спустя месяц. - Мне страшно, я не могу сейчас остаться без него.

- Это бывает, - утешала Тая. - Взрыв эмоций неизменно влечёт пустоту. Ты отдала всё то, что накопилось за это время, а он не смог принять так много. Теперь вы оба восстанавливаете силы.

Ты помнишь, как тяжело мне было уезжать на Новый год? Я плакала и не хотела оставлять этот город, в котором был ты. Целуя мои глаза, ты сказал, что я вернусь, и всё будет по-прежнему. Но в январе всё было уже иначе. Ты ушёл из семьи. Пряча глаза и нервно теребя сигарету, ты говорил мне о том, что это временно, что тебе нужно побыть одному и разобраться в отноше-

ТАРО для начинающих

Светлана РАЗУМОВСКАЯ

(Продолжение. Начало в №№4-53)

УРОК ДВАДЦАТЬ СЕДЬМОЙ

Уроки ТАРО для начинающих..

Сегодня мы начинаем изучение конкретных карт младших арканов ТАРО.

**ЖЕЗЛЫ** или **ПОСОХИ** (Английское наименование масти - Wands)

Жезлы - символ предприимчивости, успеха и славы. Если вы пытаетесь оценить наиболее выраженную стихию в характере человека, это огонь.

Общие значения масти жезлов: человеческая зрелость, духовное развитие, идеалы, динамика, экспансия, власть, торговля, игра жизни, успех или неудача, выигрыш или проигрыш.

Огонь всегда считался божественной силой. Это искра Божия внутри человека. Освещать и согревать - его светлые проявления, опалить и сжигать - теневые стороны.

В человеке огонь символизирует волю, стремление к развитию, к идеалам. Человек с выраженной стихией огня в характере - первооткрыватель, зачинщик. Так как воля всегда направлена в будущее, то сознание у таких людей почти всегда связано с будущим. У волевых людей повышенная чувствительность к критике. Те-



"УСТРОЕНЫ ТАК ЛЮДИ: ЖЕЛАЮТ ЗНАТЬ, ЧТО БУДЕТ..."

невые стороны людей с переизбытком огня: догматики, фанаты, зазнайки, нахалы. Они вершат свои дела без оглядки, становятся жертвой переоценки самих себя и закрывают себе путь к настоящему жизненному опыту.

**КОРОЛЬ ЖЕЗЛОВ (King of Wands).**

**Образ (архетип):** герой, борец, Король Артур, Соломон.

**Типичные профессии:** предприниматель, организатор, политик, начальник, судья, милицкий начальник, армейский офицер крупного ранга.

**В прямом положении:** созидательный предприимчивый человек, которому жизнь не мила без трудностей или грандиозных замыслов. По природе щедр и отзывчив. Брюнет, чаще всего женат.

**События:** хорошая новость, добрый совет, шанс, неожиданное наследство, свадьба, поиск достойного партнера в любви.

В перевернутом положении: в целом неплохом характере заметны эгоизм, демагогия, ухватки заурядного наемника. Подозрителен, замкнут, высокомерен. И при всем при этом может быть снисходителен. Основной девиз: "Хочу, чтобы все делалось немедленно и по-моему".

**События:** добрый совет, который желательнее всего выполнить.

**Совет Короля Жезлов.** Вложите в свое дело всю силу вашей личности, отстаивайте его тоном глубокого убеждения. Дайте волю темпераменту. Возьмите на себя руководство и будьте снисходительны к другим людям.

**КОРОЛЕВА ЖЕЗЛОВ (Queen of Wands).**

**Образ (архетип):** амазонка, воительница, Кармен, Жанна д'Арк.

**Типичные профессии:** те же, что у Короля Жезлов.

**В прямом положении:** зрелая жизнелюбивая женщина, чистая, любящая, достойная уважения. Она похожа на Короля, но в ней больше женской магнетической силы. Она эффективна, пользуется успехом, предприимчива и великодушна. Обожает здоровое соперничество. Активна как в бизнесе, так и в делах домашних, семейных. Любит природу. Брюнетка, старше 18 лет.

**События:** хороший урожай, успех в предпринимательстве, завязывание новых отношений в любви.

В перевернутом положении: не задумываясь, пускает в ход обаяние для достижения своих целей. Можно назвать ее "черной кошкой", ибо она



также мягко ластится, но при этом несет в себе какое-то изначальное зло. Может быть чопорной, подозрительной, ревнивой. Есть еще вариант такой Королевы - "синий чулок", полностью поглощенный своим, как ей кажется, важным делом и не обращающая внимания на людей вокруг. Для нее они - только инструменты достижения ее успеха. Такой тип Королевы бесцеремонен, эгоистичен и вспыльчив.

**События:** упущенный шанс.

**Совет Королевы Жезлов.** Будьте смелы и решительны. Помните, что ваш шанс - в вашем оптимизме и жизнелюбии. Покажите всем окружающим, что у вас есть воля и сила, уверенность в победе. Увлекайте других, привлекайте на свою сторону, но не силой, а именно оптимизмом.

О чем пишут

"Итоги". "KM.RU"

МАЛЕНЬКИЕ, НО ШУМНЫЕ



Голландские ученые обнаружили в амазонских джунглях две ранее неизвестные науке разновидности цепкохвостых обезьян. По размерам животные напоминают белок: длина их тела не превышает 35 сантиметров, а хвост намного длиннее. Эти обезьянки относятся к виду прыгунов. Особенность животных - продолжительная дневная сиеста. Полдня спят на деревьях, а во время бодрствования скачут по деревьям. Эти четвероногие могут считаться чемпионами по шуму. Из всех приматов, обитающих в джунглях Амазонки, они самые крикливые - таким образом обезьяны защищают свою территорию. Причем их вопли по сравнению с криками соседей отличаются исключительным разнообразием.

Голландские биологи назвали одну из обезьянок *callicebus bernhardi* в честь Его Королевского Высочества принца Нидерландов Бернарда, а вторую - *callicebus stephennashi*, по имени сотрудника международной организации по защите окружающей среды Conservation International Стефана Нэша.

ВЕЩИ НЕЛЬСОНА БУДУТ ПРОДАНЫ

Аукционный дом "Сотби" представил коллекцию личных вещей адмирала Нельсона. Торги состоятся 21 октября - в день Трафальгарской битвы, ставшей последней в жизни адмирала. Коллекция, которая когда-то принадлежала близкому другу Нельсона Александру Дэвисону, была только недавно обнаружена. Среди выставленных на торги пред-



метов - письма адмирала своей возлюбленной леди Гамильтон, письма жены Нельсона, деловые бумаги, оружие и украшения. Настоящий ажиотаж вызвали два лота. Это шелковый кошелек со следами крови адмирала, который находился в кармане Нельсона во время Трафальгарского сражения, и бриллиантовая брошь в виде якоря с инициалами НН (Horatio Nelson). Эксперты аукционного дома предполагают, что кошелек принесет не менее 80 тысяч фунтов стерлингов, а брошь - по меньшей мере 150.

ЖИТЕЛИ ГРУЗИИ СДАЛИ 25-ТОННЫЙ МОСТ НА МЕТАЛЛОЛОМ

Шесть жителей Гардабанского района Грузии за одну ночь изловчились укоротить целый мост весом 25 тонн, соединявший города Рустави и Гардабани.

Преступники с помощью тяжелой техники перевезли части демонтированного моста... в пункты приема металлолома. Двух похитителей - Хасана Мамедова и Тельмана Гарибова - удалось задержать. Поиск остальных охотников за цветным металлом продолжается. Сотрудники правоохранительных органов выясняют, единственным ли преступлением задержанных является кража моста.

Из подобных похищений можно вспомнить кражу

якоря из Казанского речного техникума. Неизвестные похитили один из двух якорей, украшающих центральный вход учебного заведения. Правда, весил он всего чуть больше тонны.

Предположительно, закрепленный в бетоне якорь удалось оторвать при помощи какого-то автомобиля. Об этом говорили следы от шин на асфальте. Позже выяснилось, что злоумышленники бросили якорь примерно в 300 метрах от здания техникума.

По словам местных жителей, похищения происходят едва ли не ежегодно. Оказывается, таким своеобразным способом выпускники речного техникума отмечают получение дипломов.

НЬЮ-ЙОРК: 11 СЕНТЯБРЯ ПОВТОРИЛОСЬ

На фондовых биржах Нью-Йорка рухнул курс акций. Главный индикатор американской экономики - индекс Dow Jones - упал на 282 пункта, опустившись за планку в 9000 пунктов, и составил 8813.50 пункта, то есть практически до уровня 11 сентября. Индекс NASDAQ снизился на 2.54 процента, и составил 1346 пункта. Последний раз этот индекс падал так низко в мае 1997 года.

Как отмечает ВВС, нынешнее падение было вызвано пессимизмом инвесторов в том, что касается перспектив роста крупнейших компаний.



АМЕРИКАНСКАЯ СТАРУШКА АРЕСТОВАНА ЗА ИИСУСА

В четверг в столице США арестована женщина, написавшая красной краской слово "Иисус" и другие слова на ступенях Капитолийского холма.

Об этом сообщил представитель полиции лейтенант Дэн Николс. Как уточнил Николс, арестованная Рита Варрен, 74 лет, обвиняется в порче государственного имущества, что считается уголовным преступлением.

В особенности это касается Ford и General Motors, прибыльность которых аналитики нынче склонны оценивать не очень высоко. Между тем череда скандалов вокруг финансовых махинаций и приписок не утихает. Накануне всплыла история с фирмой Qwest Communications, признавшей, что она теперь находится под следствием, хотя и не сообщившей за что. Не добавила оптимизма и история о делишках вице-президента Ричарда Чейни во время его работы в компании Halliburton.

Между тем финансовые аналитики не без иронии отметили, что падение курса акций наглядно свидетельствует, что решительная речь Джорджа Буша не впечатлила капитанов американской экономики. Очевидно, что приказать Dow Jones и NASDAQ подняться не под силу даже американскому президенту. Одним словом, неладно что-то в Датском королевстве.

На фото: Страшный день повторился - на этот раз на бирже.

